
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  الجغرافيا الاقتصادية  مادة :ان ـامتح

 الحادي عشر للصف : 

 م2017/2018 - هـ1438/1439للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 
 

 

 .اتصفح (10الامتحان: ) أسئلة صفحات عدد●(    ) ساعتان زمن الامتحان  :●

 .الدفتر نفسه  في الإجابة●
 

  اسم الطالب

  الصف  المدرسة

 

 

ا
ل
ؤا
س
ل

 

 التوقيع بالاسم الدرجة

 المصحح الثاني المصحح الأول بالحروف بالأرقام

1     

2     

3     

4     

  المجموع

 

 مراجعة الجمع هجمع

المجموع 

 الكلي
   

 

 

 

 
 

 



 

(1) 

لعام ا   الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور     الحادي عشرلصف :ا    الجغرافيا الاقتصاديةمادة :لا

 م2017/2018الدراسي 

 : أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية:
 

 صناعة أسلاك الهاتف كبديل لمعدن :لياف البصرية لتستخدم الأ .1

 لمنيوم الأ -الرصاص              د -ج   الحديد               -النحاس                     ب  -أ 

 

 ن، بناء على ذلك فإبشكل اقتصادي معدن الحديدباستغلال ترغب إحدى شركات التعدين  .2

 الصحيح لاستغلال هذا المعدن : الجدول    
  

 

 
   
                                                                                                                                                                                                  التجارية للمنتج العضوي :الصورة الصحيحة التي توضح العلامة  .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 م في : 1930أول كارثة ناتجة عن التلوث الصناعي عام تم تسجيل  .4

 الدنمارك -د                هولندا -ج   فرنسا               -ب                     بلجيكا  -أ   

 
 

 على مساحات كبيرة :من العالم  رطبةمادة عضوية متحللة توجد في المناطق ال  .5

 البيتموس -البوكسايت               د -اليورانيوم         ج -ب                البيرليت  -أ

 

 2يتبع/
 



 

 (2) 

  الفصل  - الأولالدور    الحادي عشر   الصف :        الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         
 

 الأول:تابع السؤال 
 : معا   لم من وقود الفحم والنفط والغازنتاج الطاقة في العاالبياني الذي يوضح نسبة إ الرسم  .6
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

فالخطوة  ،س( في الشكل المقابللال المنطقة المشار لها بالرمز )عين استغأراد أحد المزار .7

 المزارع لاستغلال تلك المنطقة : الأولى التي سيقوم بها

 

    الحراثة الحافظة     -أ     

 المخلفات العضوية استخدام  -ب    

   المخصبات العضوية  استخدام  -ج    

 غطية البلاستيكية      الت -د    
 

 

 الدول نتاج الغذائي في قة معدل النمو السكاني بمعدل الإالشكل الصحيح الذي يوضح علا .8

                                                                                                                   :  النامية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3/يتبع

 -أ

ج

- 

 -د

ب

- 

..... 

ــــــــ

 النمو السكاني

 الإنتاج لغذائي

..... 

ــــــــ

 النمو السكاني

 الإنتاج لغذائي

..... 

ــــــــ

 النمو السكاني

 الإنتاج لغذائي

..... 

ــــــــ

 النمو السكاني

 الإنتاج لغذائي

 الفترة الزمنية

 الفترة الزمنية

 الفترة الزمنية

 الفترة الزمنية

دل
عـ
لم
ا

 

دل
عـ
لم
ا

 
دل
عـ
لم
ا

 

دل
عـ
لم
ا

 

 -أ

 -د

 -ب

 -ج



 

 (3) 

  الفصل  - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         

 

 تابع السؤال الأول:
 : نتاجهاللزراعة وضعف إراضي الصالحة انخفاض نسبة الأ العوامل الطبيعية المؤثرة في .9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 على : بشكل أساسي ركزت نظرية فيبر لتفسير التوطن الصناعي .10

 السوق -د            الطاقة     -ج     المادة الخام       -تكلفة النقل        ب -أ   

 
  

 :  سلطنة عُمانها بناء أكبر محطة للطاقة الشمسية في فييتم الجهة التي  .11

 

 الجنوب -د            الشمال     -الغرب                   ج -الشرق           ب -أ   

 

 

 في هرم التعامل مع النفايات الصلبة في الشكلرحلة التي يمثلها الرمز         الم .12

 :المقابل     

 

             الثانية -أ   

            الثالثة  -ب  

             الرابعة -ج  

 الخامسة -د  

 

 

 

 

 

 

 4يتبع/

 الجفاف

 التربة انجراف
 

 المناخية الظروف
 

 -د

 الجفاف

 السكاني الانفجار

 التربة انجراف

 -ب

 الجفاف

 الدخل مستوى انخفاض

 المناخية الظروف

 -ج

 الفقر

 السكاني الانفجار

 الجفاف

 -أ

تقليل 

النفايات 

ةالمرحلة الثاني

المرحلة الثالثة

المرحلة الرابعة

المرحلة الخامسة

 أكثر الحلول أفضلية

 أقل الحلول أفضلية



 

 (4) 

 الفصل - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي 
 

  :لثانيالسؤال ا
 

 :  أولا

 : ما يأتي عرف (أ
 

       .....................................................................................................نسيج التربة  .1

 ..................................................................................................الاكتفاء الذاتي  .2

 

 : ثنين مما يأتي اكتب ا (ب
 

 . للزراعة استصلاح الأراضي التي تعتمد عليها طرقال .1

                 -  ................................................................................................................... 

                 -  ................................................................................................................... 

 

 جراءات التي تساعد الدول على تحقيق الأمن الغذائي .ياسات والإالس .2

               -  ................................................................................................................... 

               -  ................................................................................................................... 

 

 :    ثانيا  

وصون مواردها  ةيئبالمحافظة على الب سلطنة عمانالخط الزمني الذي يوضح اهتمام أكمل  (أ

  : الطبيعية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

                     5يتبع/  

 م1974

......................... 

 ......................... م2001

إنشاء مجلس حماية 

 البئية ومكافحة التلوث

قانون حماية مصادر 

 مياه الشرب من التلوث



العوامل 
المؤثرة في 
ة  تكوين الترب

العوامل الحيوية

............

الزمن

............

 
 

 (5) 

  الفصل  - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         
 

 :ثانيالسؤال ال : تابع
 

 أكمل المخطط الآتي : (ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ثالثا :
 

والاختلاف بين طاقة الرياح وطاقة المد  شبهال صنف الخصائص الآتية حسب أوجه (أ

  والجزر في الشكل الذي أمامك :

 

 
 

                                         

                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 6يتبع/

 عالية التكاليف  -متجددة  -صدأ لل تتعرض -التوربينات تستخدم 

 

-............... 

-................ 
-..............

. 
-.............. 

 

 

 طاقة المد والجزر طاقة الرياح



 

 

 

 (6) 

  الفصل  - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         

 :ثانيالسؤال ال : تابع
 أكتب النتيجة المترتبة على المشكلات الواردة في الجدول الآتي: (ب

 عليها النتيجة المترتبة المشكلة البيئية

انفجار المفاعل النووي في حادثة 

 تشرنوبل
............................................. 

تلوث بخار الماء بالغازات السامة 

 الناجمة عن المصانع
............................................. 

 

 : ثالثالسؤال ال
 

 :: أمامك خريطة لقارة أسيا،أدرسها جيدا  ثم أجب عن الأسئلة التي تليها أولا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ما الرمز الذي يشير إليه كلا  مما يأتي :  -أ

 لطاقة الرياح على مستوى دول الخليج العربي ..........الدولة التي نفُذ بها أول مشروع  -

 أكبر دول الشرق الأقصى إنتاجا  للطاقة النووية ..........................  -

 من المعادن النادرة في العالم ............... %97التي تنتج  الدولة -

 

 

     7يتبع/
  

ه



 

(7) 

  الفصل  - الأولالدور   الصف : الحادي عشر           الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         

 : ثالثالسؤال التابع :
 : ثانيا  

 : في الجدول الآتي  قارن بين المعادن الفلزية والمعادن اللافلزية (أ

 

 أنواع المعادن                      

 وجه المقارنة
 المعادن اللافلزية المعادن الفلزية

 ........................ ........................ الخصائص

 ........................ ........................ الأمثلة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

استعن به  ،الوطن العربي  ستخراجية والصناعات التحويلية فيالصناعات الا الشكل الآتي يمثل (ب

 التالية  :للإجابة عن الأسئلة 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 ......................م؟ 2001كم تبلغ نسبة الصناعات الاستخراجية في الوطن العربي في عام  -1

 ......................ما العام الذي سجل فيه أعلى نسبة للصناعات التحويلية ؟ -2

 م 2008لعام %9ارسم عمودا  في الشكل السابق يوضح نسبة الصناعة التحويلية والتي تبلغ  -3

 

 الفحم . . وضح كيف نشأ" يمثل الفحم أحد المصادر الرئيسية للطاقة "ج( 

...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 

 

 

     8يتبع/ 



 

(8) 
 

  الفصل  - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         
 

 

 : ثالثالسؤال التابع :
 أدرسها جيدا  ثم أجب عن الأسئلة التي تليها : أمامك خريطة: ثالثا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : ما الرقم الذي يشير إليه كلا  مما يأتي  -أ

 الدولة التي عقد بها مؤتمر قمة الأرض لأول مرة ...................... -

 ...................أبرز الأمثلة لاستصلاح الأراضي الزراعية .. من الدولة العربية التي تعد   -

 

 نتاج النفط عالميا  .ة التي تحتل المرتبة الثانية في إالقاراكتب على الخريطة الرمز )س( في  -ب
 

 : (3تسمى السهول التي تشتهر بها الدولة المشار إليها بالرقم ) -ج

 (        √البمباس           ) ضع علامة □سيبيريا                           □      
 

 

  

  

 

 

     9يتبع/

3 

1 

2 



 

 (9) 
  الفصل  - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         

 : رابعالسؤال ال
 

 أولا  : اقرأ الفقرة الآتية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها :

لوجي وللتقدم الصناعي والتكن" يعتبر الضجيج شكلا  من أشكال التلوث البيئي والذي جاء نتاجا  

 لمصنع أو في المنطقة المحيطة به "      ،حيث يرتبط ارتباطا  وثيقا  بالأماكن الصناعية سواء  داخل ا

 

 ما نوع التلوث الذي تشير إليه الفقرة ؟............................................... .1

 .الأضرار الناجمة عن هذا التلوث اكتب اثنين من .2

 1-........................................                   2-........................................ 

 : ثم أجب عن الأسئلة التي تليه ،لشكل جيدا  :أدرس ا ثانيا  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
  : الرموز الآتية أكتب ما تشير إليه .1

 .......              ....................         ........................... 

 ...........................     ؟الطاقة التي يتم توليدها من الشكل السابقما  .2
 

 .مشروع ال منطقة اكتب اثنين من المشكلات التي تؤثر على .3

- .....................................................................              ................... 

       

 -               ........................................................................................ 

                                                                  

 

 

 10يتبع/ 
 ........................... 

 أ

 ب

 ب أ



 

(10) 
  الفصل  - الأولالدور الصف : الحادي عشر             الجغرافيا الاقتصادية لمادة :ا

 م2017/2018لعام الدراسي ا - الأولالدراسي                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .انتهت الأسئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاح

 

 : رابعالسؤال التابع :
  

 :تبعةأسفل كل صورة نوع الزراعة الم ب: أكتثالثا  

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                   

2-................... 

 

1-................... 

3-................... 

 

4-................... 

 



   
 

 

 

 

 الحادي عشر امتحان الصف نموذج إجابة                                                       

 م2017/2018 -هـ   1438/1439للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 .درجة (60)الدرجة الكلية:                      الجغرافيا الاقتصادية   المـــــــادة:        

 .( صفحات6: نموذج الإجابة في )تنبيــــــــه

 أولاً: إجابة السؤال الموضوعي:   

 إجابة السؤال الأول

 المفردة
البديل 

 الصحيح
 الصفحة الدرجة الإجابة

 25 2 النحاس أ 1

 ب 2

 

 طبقات معدنية سميكة

 المعدن قريب من سطح الأرض

 %50نسبة المعدن في الخام 
2 21 

 أ 3
 

2 73 

 87 2 بلجيكا أ 4

 75 2 البيتموس د 5

 د 6
 

 
2 47 

 33 2 الحراثة الحافظة أ 7

 ج 8

 

2 69 

 د 9

 

2 70 

 82 2 تكلفة النقل أ 10

 37 2 الجنوب د 11

 93 2 الثالثة ب 12

   المجموع

 2يتبع/
 



 

  (2 ) 

 الحادي عشرامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م2017/2018 -هـ   1438/1439للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأول الدور

 الجغرافيا الاقتصاديةالمادة : 

 : إجابة الأسئلة المقالية: ثانيا
           

                                                                                               

 3يتبع /

 

 ( درجة12 ) إجابة السؤال الثاني                                                         الدرجة الكلية:

 الصفحة الدرجة يحةالإجابة الصح المفردة الجزئية

 أولاً 

 أ

 

نسبة مكونات التربة من الحبيبات الرملية والغرينية  -1

  والطينية .

1 28 

أن يعتمد بلدا ما على إمكانياته الخاصة للحصول على  -2

احتياجاته من السلع الإستهلاكية والاستثمارية بهدف 

 التقليل من التبعية السياسة والاقتصادية للدول الأخرى .

1 

 
71 

 ب

 . التخلص من الأملاح الذائبة - -1

 .  التخلص من الصوديوم المتبادل -

 .    تحسين الخواص الطبيعية والكيمائية والحيوية -

 (  يكتفى بذكر أثنين)                                   

1 

لكل  جزئية 

 نصف درجة 

31 

 تحقيق التنمية الزراعية المستدامة  . -   -2

قتصادي بين المجتمعات والدول التعاون والتكامل الا -

 عن طريق التبادل والاستيراد.

التخزين لبعض المواد الغذائية ذات القيمة  -

 الاستراتيجية .

 الاهتمام بتصنيع الفائض من الإنتاج . -

الاهتمام بالتطور التكنولوجي والعلمي واستخدام  -

 الأساليب والوسائل الزراعية الحديثة .  

 ( يكتفى بذكر أثنين)                          

 

 

 

1 

 

لكل جزئية 

 نصف درجة

 

 

 

71 

 

 

 

 

 

 ثانياً

 

 أ

 

 

 
 

2 

 

97 

 ب

 

 

 

 

 

 

 

2 27 



 

 

 (3 ) 

 الحادي عشرامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م2017/2018 -هـ   1438/1439لدراسي للعام ا

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 الجغرافيا الاقتصاديةالمادة : 

 

 

 4يتبع /

 

 

 

 ( درجة12 ) إجابة السؤال الثاني                                      الدرجة الكلية:

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 ثالثاً

 

 

 

 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

لكل جزئية 

نصف 

 درجة

 

 

40 

 

 ب

 

 النتيجة المترتبة المشكلة البيئية

انفجار المفاعل 

النووي في حادثة 

 تشرنوبل

 إشعاعات نووية

تلوث بخار الماء 

بالغازات السامة 

الناجمة عن 

 المصانع

 المطر الحمضي

 

2 

 جزئيةلكل 

 درجة

87 

 

 

 

30 

 

 

 

 عالية التكاليف -

 متجددة -
 تستخدم التوربينات -

 تتعرض للصدأ



 

 (4 ) 

 الحادي عشران الصف امتحتابع نموذج إجابة 

 م2017/2018 -هـ   1438/1439للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 الجغرافيا الاقتصاديةالمادة : 

 : إجابة الأسئلة المقالية:      تابع ثانيا

 (  درجة 12 إجابة السؤال الثالث                                                                  الدرجة الكلية: ) 

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 أولاً 
 أ

 

-  
1 38 

-   1 46 

-  
1  23 

 ثانياً

 

 

 

 

 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يكتفى بذكر مثال واحد لكل نوع

 

 

 المعادن اللافلزية المعادن الفلزية 

 صائصالخ

 قابلة للطرق والسحب -

جيدة التوصيل للحرارة  -

 والكهرباء

غير قابلة  -

 للطرق والسحب 

 ةغير موصل -

 للكهرباء

 الأمثلة

-المنجنيز-المعادن الحديدية كالحديد

المعادن غير الحديدية -الكروم

-الزنك-الرصاص –كالنحاس 

 المغنيسيوم

-البوتاس-الألماس

-الزبرجد-الكبريت

-الجبس-الملح-الياقوت

 لمعادن الطينيةا

 

 

 

 

2 

لكل جزئية 

 نصف درجة

20 

 -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1- 27.30  ٪   
 نصف درجة

 

81 

 

 م 2002 -2
 81 نصف درجة

 

 

 

 

 

 

 

1 

81 

  

 5يتبع /                                                                                                         
 

 

 

 

 د

 ج

 هـ



 

 (5 ) 
 

 الحادي عشرامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م2017/2018 -هـ   1438/1439للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 الجغرافيا الاقتصاديةالمادة : 
 

 تابع ثانيا: إجابة الأسئلة المقالية:      

 

 

 6يتبع /                                                                                                         

 

 

 

 

 إجابة السؤال الثالث الجزئية

 ثانياً
 

 ج

ت من الرواسب وتعرضت نشأ نتيجة تجمع مواد نباتية طمرت تحت طبقا

المرتفعة ففقدت الكثير من الماء والأكسجين  ةللضغط الشديد والحرار

 والنتروجين وتكونت مادة ترتفع بها نسبة الكربون .

 

1 
41 

 ً  ثالثا

 

 أ

- 1 1 68 

- 2 1 31 

 

 

 

 

 ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كتابة الرمز )س( في أي موقع في قارة أمريكا الشمالية تعتبر الإجابة 

 صحيحة

1 42 

 64 1 البمباس ج

 س
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 الحادي عشرامتحان الصف تابع نموذج إجابة 

 م2017/2018 -هـ   1438/1439للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 الجغرافيا الاقتصاديةالمادة : 

 : إجابة الأسئلة المقالية:تابع ثانيا

 ( درجة 12  إجابة السؤال الرابع                                                                    الدرجة الكلية: )

 الصفحة الدرجة بة الصحيحةالإجا المفردة الجزئية

 أولاً 

 91 1 / التلوث الصوتي التلوث الضوضائي 1

2 

 الإرهاق والصمم . -

 اضطرابات سلوك الفرد . -

 زيادة ميله إلى العنف . -

 ازدياد دقات القلب . -

 التوتر العصي والنفسي . -

 اضرار تصيب الجهاز التنفسي والجهاز الهضمي . -

 ت الإنتاج .اضرار تلحق بالعاملين كتدني مستويا -

 ( يكتفى بذكر أثنين)                                  

2  91 

 ثانياَ 

1 
 39 1 سد مائي -أ

 39 1 مجمع كهربائي -ب

 39 1 الكهرومائية .   2

3 

 . تدمر الحياة البريةالمياه المحتجزة خلف السدود  -

  تتأثر الطاقة المائية بفترات الجفاف  . -

 تتوافر في نقاط محددة . -

 ( يكتفى بذكر أثنين)                                

2 40 

 ثالثاً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

درجات  4

لكل مفردة 

 درجة
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